



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 103 (13.700)

Цена в розницу – свободная

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
Президента Республики  
Узбекистан

## О МЕРАХ ПО КАРДИНАЛЬНОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТ И ПРЕФЕРЕНЦИЙ

В целях ускоренного социально-экономического развития страны реализуются масштабные меры по либерализации экономики, поддержке предпринимательства, активному привлечению иностранных инвестиций, обеспечению свободного доступа к товарам (работам и услугам) и формированию единого экономического пространства с равными конкурентными условиями для всех категорий хозяйствующих субъектов.

Вместе с тем сложившаяся практика предоставления льгот, преференций и эксклюзивных прав для отдельных хозяйствующих субъектов порождает ряд существенных проблем, таких как:

**во-первых**, создание необоснованно преувеличенных условий для отдельных организаций в определенной отрасли или регионе вследствие избирательного предоставления им льгот, преференций и эксклюзивных прав без четких критериев и прозрачных механизмов их обоснования;

**во-вторых**, совмещение значительным количеством хозяйствующих субъектов функций государственного управления, что приводит к использованию административного ресурса для получения привилегированного статуса на рынке и нарушению принципов добросовестной конкуренции;

**в-третьих**, формирование иждивенческих настроений, отсутствие инициативы и низкая деловая активность у хозяйствующих субъектов, пользующихся индивидуальными льготами и преференциями, а также не-конкурентоспособность производимой ими продукции;

**в-четвертых**, отсутствие системности в оценке эффективности предоставляемых льгот и преференций, в том числе их реального влияния на развитие конкретных отраслей, регионов и экономики страны в целом.

В целях формирования на рынке здоровой конкурентной среды и создания равных условий для ведения бизнеса, всемерной поддержки развития активного предпринимательства, обеспечения реализации принципов добросовестной конкуренции, а также в соответствии с задачами Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан 2017–2021 годах:

1. Принять к сведению, что в рамках реформирования налоговой системы Республики Узбекистан предусматривается:

максимальное ограничение практики предоставления индивидуальных налоговых и таможенных льгот для обеспечения здоровой конкурентной среды; совершенствование системы предоставления льгот и преференций, оценки их экономической обоснованности и эффективности, а также механизмов мониторинга их использования;

(Окончание на 2-й стр.)

**В Законодательной  
палате Олий Мажлиса**

## ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА ЗА 2017 ГОД И ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 2018 ГОДА

31 мая 2018 года состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели итоги исполнения Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за 2017 год и первый квартал 2018 года, представленных Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

Предоставленные отчеты в предварительном порядке были рассмотрены на заседаниях Комитета по бюджету и экономическим реформам, фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

На заседании отмечалось, что исполнение Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов в первом квартале текущего года в рамках осуществления задач, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, государственных программ развития, проводимых в стране социально-экономических реформ, обеспечило устойчивые темпы роста экономики и макроэкономической стабильности.

(Окончание на 2-й стр.)

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**  
Президента Республики Узбекистан

## О МЕРАХ ПО ИЗДАНИЮ КНИГИ-АЛЬБОМА, ПОСВЯЩЕННОГО ДОСТОЙНОМУ ВКЛАДУ НАРОДА УЗБЕКИСТАНА В ПОБЕДУ НАД ФАШИЗМОМ ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ

Во Второй мировой войне 1941–1945 годов многонациональный народ Узбекистана, проявив огромное мужество и стойкость в боях и на трудовом фронте, внес достойный вклад в победу над фашизмом. Из более чем 1,5 миллиона участников в войне узбекистанцев погибли свыше полумиллиона человек, около 133 тысяч пропали без вести, 60 тысяч вернулись инвалидами.

В то чрезвычайно трудное и суровое время наша республика превратилась в надежный тыл, снабжавший фронт всем необходимым, промышленные предприятия были переориентированы на военные нужды. Наши соотечественники все свои силы направили на то, чтобы наладить работу стоящих заводов и фабрик, эвакуированных в Узбекистан. Из районов, охваченных огнем войны, в Узбекистан было вывезено более 1 миллиона человек, в том числе 200 тысяч детей. Здесь их приятели как родных, делили с ними последний кусок хлеба, узбекские семьи взяли на воспитание детей-сирот, окружили их родительской любовью и заботой.

Этот пример показал всему миру, какими высокими человеческими качествами обладает наш народ.

К сожалению, до настоящего времени не было издано целостных научно-исторических книг или сборников документов, всесторонне отражающих, какие трудности пришлось пережить народу Узбекистана в годы той кровавой войны, его огромный вклад в достижение победы над фашизмом. Такие источники имеют очень важное значение для воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма. Молодежь должна знать подлинную правду о том времени – о великих свершениях нашего народа в годы войны, его несигаемой воле и героизме.

В целях раскрытия на основе исторических документов достойного вклада нашего народа в победу во Второй мировой войне 1941–1945 годов, увековечения имен соотечественников, участвовавших в борьбе против фашизма, воспитания молодого поколения на примере подвигов отцов и дедов, в духе любви и преданности Родине:

1. Одобрить предложение Узбекского агентства по печати и информации, Министерства обороны, Министерства внутренних дел, Министерства иностранных дел Республики Узбекистан, агентства «Узархив», Союза писателей Узбекистана, Творческого союза журналистов Узбекистана, Республиканского центра духовности и просветительства, Академии художеств Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, фонда «Нуроний» по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана, благотворительного общественного фонда «Махалла» и широкой общественности о подготовке и издании книги-альбома, посвященного достойному вкладу народа Узбекистана в победу над фашизмом в Второй мировой войне и 75-й годовщине этого исторического события, которая будет отмечаться в 2020 году.

2. Утвердить состав Организационного комитета по подготовке и изданию книги-альбома, посвященного достойному вкладу народа Узбекистана в победу над фашизмом во Второй мировой войне (далее – Организационный комитет) согласно приложению.

3. Определить основными задачами Организационного комитета:

восстановление и доведение до молодежи и будущих поколений исторической правды о мужестве и героизме, проявленных народом Узбекистана во Второй мировой войне, достойном вкладе нашей республики в победу;

сбор и изучение соответствующих исторических документов, хранящихся в архивах и музеях республики и зарубежных стран;

записи воспоминаний соотечественников, участвовавших в боях на фронтах Второй мировой войны и самоотверженных тружеников, хранящихся в трудах, сбор исторических материалов, хранящихся в их личных альбомах и библиотеках; сбор и подготовку к изданию относящихся к тому периоду документов и редких снимков, имеющих историческую ценность, которые хранятся в личных архивах у населения;

сбор сведений об экономическом положении Узбекистана в годы войны, эвакуированных в нашу республику и заново введенных в строй заводов и фабрик;

раскрытие значения присущих нашему народу высокого гуманизма, великодушия и милосердия, проявленных по отношению к людям, в том числе детям-сиротам, эвакуированным в годы войны в Узбекистан; информирование, на основе конкретных фактов и цифр, об огромном внимании, уделяемом сегодня нашим государством и обществом соотечественникам, которые участвовали в боевых действиях, самоотверженно трудились в тылу и внесли достойный личный вклад в великую победу.

4. Организационному комитету в целях подготовки и издания книги-альбома на высоком уровне предоставить право привлекать к этой деятельности руководителей и специалистов министерств, ведомств, органов хозяйственного управления, экспертов, а также работников дипломатических представительств Республики Узбекистан за рубежом.

5. Установить, что все расходы, связанные с подготовкой и изданием книги-альбома, покрываются за счет средств резервного фонда Кабинета Министров Республики Узбекистан.

6. Узбекскому агентству по печати и информации по согласованию с Государственным комитетом Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции и Министерством финансов утвердить в установленном порядке расходы, связанные с изданием книги-альбома.

7. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипова и Государственного советника Президента Республики Узбекистан Х. Султанова.

Президент Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
31 мая 2018 года.

**СТОЛИЦА:** ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Самое ценное, что есть в этом мире, – ребенок. Во все времена люди окружают детей любовью и заботой. В нашей стране дети живут под мирным небом, окружены особой заботой. Наши законы о правах детей отличаются совершенством и полным соответствием требованиям международных стандартов.

1 июня – Международный день защиты детей



## ОКРУЖИТЕ РЕБЕНКА ЛЮБОВЬЮ!

Мы широко празднуем 1 июня – день, который является для детей Международным днем защиты детей. Затрагивая тему детей, обратимся к истории этой даты. Международный день защиты детей был установлен в 1949 году на состоявшемся в Париже Международном конгрессе демократической конфедерации женщин и празднуется с 1950 года.

В этот день проводятся мероприятия по обеспечению защиты интересов, прав детей, устранению любого насилия над детьми, организуются детские праздники и сайты.

В Узбекистане эта дата тоже отмечается ежегодно на самом высоком уровне. Скверы переполняют радостный смех детей. При этом нет необходимости говорить об условиях, созданных для детей.

Мы рассматриваем иной вопрос: от чего в основном мы должны защищать детей сегодня? Все ли наши дети защищены на должном уровне? Или же в этом направлении не существует проблем?

При этом уместно вспомнить, что мы

на протяжении многих лет были

в ряду стран, в которых пользовались

детским трудом, наши еще

неокрепшие дети выводились на

сбор хлопка.

...Помню как вчера, начиная с пятого класса сразу после первого

зимнего

вокруг нас отправляли на

сбор хлопка.

Каждый день ранним утром мы были вынуждены идти в поле, не выспавшись, мы стояли и дремали на грядках. Если садились, сразу слышался окрик или учителя, или бригадира. Каждый день в течение нескольких месяцев кое-как собирали по 10–15 килограммов хлопка. Но самое сложное было когда выпадал снег: было очень холодно, но мы не могли уйти с поля...

Так было при бывшем строительстве монокультуры хлопка не жалели даже детей 10–11 лет. Но не секрет, что такая ситуация сохранялась также после достижения независимости.

(Окончание на 4-й стр.)

## В Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов

## НА ПУТИ ИСПОЛНЕНИЯ ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧ

Как сообщалось ранее, ВЧЕРА состоялась тридцать седьмая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов. В работе сессии принял участие исполняющий обязанности хокима города Ташкента Ж. Артихходжаев.

В процессе обсуждения данного вопроса отмечалось, что при приеме представителей физических и юридических лиц, рассмотрении их предложений, заявлений и жалоб необходимо неукоснительно соблюдать порядок и сроки, предусмотренные в Законе Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц» в новой редакции.

Было подчеркнуто, что необходимо усилить обеспечение своевременного выполнения мер, предусмотренных Государственной программой, которая была принята в связи с объявлением 2018 года «Годом активного предпринимательства, инновационных идей и технологий».

Уделено особое внимание усилению работы в секторах, принятию необходимых мер по социальному-экономическому развитию районов, выслушиванию запросов населения, решению их проблем, обеспечению их удовлетворенности жизнью.

Определены меры по профилактике преступности и пра-

вонарушений, а также по эффективной координации деятельности правоохранительных органов, обеспечению практического сотрудничества органов государственной власти на местах и органов самоуправления граждан.

На сессии обсужден отчет начальника Государственного налогового главного управления города Ташкента М. Пардаева по итогам первого квартала 2018 года.

В процессе обсуждения этого вопроса отмечалась необхо-

димость устранения недостатков в налоговой системе,

установления действенного контроля за правильным начислением и своевременной уплатой налогов и других обяза-

тельных платежей.

Также подчеркивалось, что нужно реализовать меры по

повышению собираемости налогов, совершенствованию ме-

ханизма учета налогоплательщиков на основе ведения единой интегрированной базы информационно-ресурсных дан-

ных, расширению предоставляемых им информационно-консультативных услуг и сферы интерактивных услуг, реализации комплексных мер по предупреждению, выявлению и устранению правонарушений в налоговой сфере.

Отмечалось, что необходимо ликвидировать источники незаконного оборота денежных средств, обеспечить систематический контроль своевременной и полной передачи на-

личных денежных поступлений физическими и юридическими лицами, осуществляющими денежные расчеты с насе-

лением.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**Президента Республики Узбекистан**

# О МЕРАХ ПО КАРДИНАЛЬНОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТ И ПРЕФЕРЕНЦИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

разработка и утверждение порядка исключительно целевого предоставления налоговых и таможенных льгот, внедрение системы мониторинга и оценки эффективности их применения, закрепление механизмов обязательного возврата в бюджет сумм неэффективно использованных льгот.

2. Установить порядок, в соответствии с которым:

налоговые и таможенные льготы и преференции (далее – льготы) предоставляются законами и актами Президента Республики Узбекистан в целом для отраслей, сфер деятельности, территорий, а также должны иметь конкретную цель и обеспечивать достижение четких социальных, экономических и финансовых результатов;

временные льготы предоставляются актами Президента Республики Узбекистан на срок не более 3 лет, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Республики Узбекистан;

индивидуальные льготы предоставляются актами Президента Республики Узбекистан, в исключительных случаях, для реализации социально значимых проектов в отраслях, где отсутствует заинтересованность частного сектора в инвестировании, при наличии конкретных социальных или экономических оснований, либо в соответствии с международными договорами Республики Узбекистан;

запрещается принятие правительственные и ведомственные решений по предоставлению льгот, утверждению перечней товаров, ввозимых (импортируемых) на территорию Республики Узбекистан с применением льгот по таможенным платежам;

перечни товаров, ввозимых (импортируемых) на территорию Республики Узбекистан с применением льгот по таможенным платежам, и поправки в них формируются организацией, которой предоставленна льгота, только при наличии закона или акта Президента Республики Узбекистан о предоставлении льгот, а также вносятся в ГУП «Центр комплексной экспертизы проектов и импортных контрактов при Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан» для их комплексной экспертизы;

при получении положительного заключения ГУП «Центр комплексной экспертизы проектов и им-

портных контрактов при Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан» по итогам комплексной экспертизы перечня товаров, ввозимых (импортируемых) на территорию Республики Узбекистан с применением льгот по таможенным платежам, организация вправе осуществлять импорт указанных в перечне товаров в установленном порядке;

Национальное агентство проектного управления при Президенте Республики Узбекистан вправе вносить в аппарат Президента Республики Узбекистан обоснованные предложения по досрочному прекращению предоставленных льгот.

3. Определить, что:

а) проекты нормативно-правовых актов, предусматривающие предоставление льгот, подлежат в обязательном порядке экспертизе в Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан. При этом иные виды экспертиз по данным проектам, осуществляемые Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, проводятся одновременно;

б) к представляемому для проведения экспертизы проекту нормативно-правового акта в обязательном порядке прилагаются обоснование и соответствующие расчеты по запрашиваемым льготам с указанием цели проекта, срока реализации, объема вносимых инвестиций и экспорта, количества вновь создаваемых рабочих мест, создаваемой или внедряемой инновационной продукции, технологических новшеств, конкретных результатов прогрессивных научных изысканий, прироста объема производства, работ (услуг, налоговых поступлений, расчетной суммы льгот и другие), которые рассматриваются, в том числе на предмет оценки;

влияния на отдельные отрасли, сферы деятельности и территории, исходя из приоритетов перспективного социально-экономического развития страны;

бюджетной и социальной эффективности предоставленных льгот и преференций;

влияния на конкурентную среду и воздействия на предпринимательскую деятельность.

4. Органам государственного и хозяйственного управления, органам государственной власти на местах по запросам Национального агентства проектного управления при Президенте Республики

Узбекистан предоставлять необходимую информацию для проведения соответствующей экспертизы.

5. Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан в трехмесячный срок совместно с Министерством экономики, Министерством финансов и Государственным комитетом по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции утвердить порядок системного мониторинга и оценки эффективности, соответствия суммы льгот ожидаемым результатам и принятым обязательствам, уровня влияния предоставленных льгот на социально-экономическое развитие и конкурентную среду в Республике Узбекистан, отдельных отраслях и регионах.

6. Министерству финансов Республики Узбекистан:

в двухмесячный срок внедрить систему учета предоставленных льгот, предусматривающую точную оценку потерь Государственного бюджета Республики Узбекистан;

в прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на очередной финансовый год отдельной строкой указывать общую сумму потерь Государственного бюджета Республики Узбекистан по предоставленным льготам.

7. Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами:

в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления;

привести принятые ими нормативно-правовые и иные акты в соответствие с настоящим постановлением.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и директора Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан Садикова Ш. М.

Президент Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
31 мая 2018 года.

## НА ПУТИ ИСПОЛНЕНИЯ ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поставлены задачи по установлению строгого контроля финансово-хозяйственной деятельности рынков и торговых комплексов, соблюдению ими налогового законодательства, обеспечению органов налоговой службы честными высококвалифицированными сотрудниками, резкому сокращению случаев коррупции и формального подхода к делу.

На сессии также был заслушан отчет заместителя начальника Главного финансового управления города Ташкента Б. Худайберганова об исполнении местного бюджета в 2017 году и об итогах первого квартала 2018 года.

Определено принятие строгих мер, направленных на своевременное и полное исполнение сметы расходов, утвержденных на 2018 год, недопущение возникновения дебиторской и кредиторской задолженности, неуклонительное выполнение намеченных сет-контингент показателей, обеспечение строгого соблюдения бюджетной и сметно-штатной дисциплины, усиление контроля за целевым и рациональным использованием бюджетных средств, повышение ответственности должностных лиц.

Вместе с тем отмечалась необходимость соблюдения законодательных актов о бюджете, дальнейшего усиления контроля за целевым расходованием бюджетных средств.

На сессии заслушан отчет начальника Ташкентского городского управления по земельным ресурсам и государственному кадастру работы по исполнению Указа Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по социальной поддержке граждан и проведении разовой общегосударственной акции по признанию права собственности на самовольно построенные жилые помещения» от 20 апреля 2018 года, а также постановления главы государства «О мерах по кардинальному совершенствованию порядка предоставления земельных участков в постоянное пользование для осуществления предпринимательской и градостроительной деятельности» от 20 апреля 2018 года. В частности, предусмотрено завершение разовой общегосударственной акции по призна-

нию права собственности на самовольно построенные жилые помещения до 1 мая 2019 года и представление об этом отчета Ташкентскому городскому Кенгашу народных депутатов.

Предусмотрено, что для организаций работы по предоставлению юридическим и физическим лицам земельных участков в постоянное пользование для осуществления предпринимательской и градостроительной деятельности посредством электронного аукциона через единую электронную торговую площадку «E-IJRO AUCTION» до 1 июня текущего года необходимо обеспечить формирование и предоставление адресного списка пустующих земель (с указанием цели использования).

На сессии на основе Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному повышению роли институтов гражданского общества в процессе демократического обновления страны» от 4 мая 2018 года создана Постоянная комиссия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов по вопросам негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества и в соответствии с приложением к вышеизказанному постановлению внести изменения и дополнения в соответствующие регламенты и положения.

Вместе с тем на сессии всесторонне обсуждены вопросы, касающиеся досрочного завершения полномочий некоторых депутатов Ташкентского городского Кенгаша, о проведении в воскресенье 1 июля текущего года выборов депутатов на освободившиеся места в 16-м Хумёнском избирательном округе Миран-Улугбекского района, 23-м Мойнурганском и 24-м Миран-Голибском избирательных округах Алмазарского района, 34-м Авиасозларском избирательном округе Яшнабадского района, 45-м Карагатском избирательном округе Шайхантаруского района, а также другие вопросы.

По всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.

Наш корр.

## ДЕПУТАТЫ ОБСУДИЛИ ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА ЗА 2017 ГОД И ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 2018 ГОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На заседании подчеркивалось, что меры, предпринятые по либерализации и совершенствованию проводимой в стране валютной политики и внешнеторговой деятельности, служат широкому привлечению иностранных инвестиций в экономику страны, повышению экспортного потенциала, созданию производств на основе современных технологий, а также развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, в результате чего в 2017 году валовый внутренний продукт вырос на 5,3 процента, объем промышленного производства – 7 процентов, сельского, лесного и рыбоводческого хозяйства – 2 процента, услуг – 8,9 процента и строительства – 5,6 процента.

Депутаты отметили, что принятые ряд законов Республики Узбекистан, указов и постановлений Президента страны, государственных программ по совершенствованию правовых основ создания и дальнейшей либерализации экономики на совершенно новой основе.

В результате исполнения указов и постановлений главы нашего государства от 7 июня 2017 года, направленных на расширение полномочий органов государственной власти на местах и повышение их ответственности за формирование доходов местных бюджетов, в прошлом году доходная часть местных бюджетов выполнена на 104,9 процента относительно прогноза.

Подчеркивалось, что в отчетный период обеспечена социальная ориентированность расходов Государственного бюджета, правительство уделило основное внимание разработке и претворению в жизнь комплексных мер по обеспечению эффективности бюджетных расходов, повышению качества социальных услуг, полному и современному финансированию расходов по первоочередным выплатам, а также дальнейшему совершенствованию межбюджетных отношений, что является основным фактором в исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов в рамках утвержденных параметров.

Следует отметить, что для социальных расходов в общих расходах Государственного бюджета составила 55,2 процента. Особо подчеркивалось, что из общего объема социальных расходов 58,7 процента затрачены на содержание и развитие системы образования, 26,9 процента – на сферу здравоохранения, что свидетельствует об особом внимании, уделяемом в нашей стране росту человеческого капитала и обеспечению охраны здоровья населения.

Наряду с этим, в ходе рассмотрения отчета об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за первый квартал 2018 года депутаты проанализировали ход формирования доходов Государственного бюджета и использования бюджетных средств.

Представленный отчет полностью поддержан членами парламента, обращено внимание на необходимость изучения депутатами и сенаторами истинного положения дел на местах и осуществления в этой связи контрольно-аналитической деятельности, принятия во внимание в данных процессах наличия ждущих своего решения вопросов по целевому и эффективному использованию средств Государственного бюджета, развитию социальной инфраструктуры регионов. Исходя из этого депутаты выдвинули предложение о необходимости направления средств в 874 миллиарда сумов, поступивших дополнительно в доходы местных бюджетов в первом квартале текущего года, на решение именно этих вопросов.

Констатировалось, что в этом направлении в целях исполнения Государственной программы «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий» предусмотрены также значительные финансовые средства для реализации мероприятий, направленных на развитие и модернизацию дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры. При этом необходимо обеспечить их результативность и эффективность.

Наряду с вышеизенным, депутаты подчеркнули важность обращения особого внимания на обеспечение дальнейшего эффективного использования бюджетных средств, полное задействование ресурсного потенциала, имеющихся возможностей и резервов регионов по повышению доходов местных бюджетов.

В ходе обсуждений депутаты наметили конкретные задачи по повышению исполнительской дисциплины должностных лиц местных органов государственной власти, взаимодействию с соответствующими Кенгашами народных депутатов в деле осуществления парламентского контроля за своевременным и качественным исполнением Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов на последующие отчетные периоды.

По итогам заседания Законодательная палата Олий Мажлиса приняла постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов за 2017 год и первый квартал 2018 года.

Депутаты также обсудили другие вопросы, относящиеся к полномочиям Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



**В СТРАНЕ**

• В Самарканде состоялась международная выставка «Промышленная инфраструктура Узбекистана – Industrial Infrastructure Uzbekistan 2018. Samarkand». На мероприятии, организованном во второй раз за год обществом с ограниченной ответственностью «Kongress Servis» совместно с хокимиятом Самаркандской области, Торгово-промышленной палатой Узбекистана и ее областным территориальным управлением, Министерством внешней торговли и Государственным комитетом по инвестициям, свою продукцию представили более 30 фирм и компаний из 17 стран.

• В городе Джизаке состоялся областной этап соревнования «Ёш учирувчи» среди учащихся общеобразовательных школ и профессиональных колледжей. В соревновании, проведенном в целях повышения интереса молодежи к профессии пожарного, знаний и навыков учащихся в сфере пожарной безопасности, подготовки и отбора физически здоровых юношей к службе в органах пожарной безопасности, приняли участие команды, одержавшие победы в предыдущих этапах. Среди общеобразовательных школ первое место заняла команда школы № 2 Пахтакорского района. Среди профессиональных колледжей победу одержала команда профессионального колледжа транспорта и связи города Джизака. Победителям и призерам вручены дипломы и подарки. Команды-победительницы примут участие в республиканском этапе.

• В дошкольном образовательном учреждении № 1 Ташлакского района Ферганской области созданы современные условия: двор оформлен со вкусом. Детям особенно нравятся наглядные образы героев различных сказок. В данном заведении в шести группах воспитываются 150 детей. В их распоряжении кружки английского и русского языка, спортивные секции.

• На Каракалпакском этапе конкурса «Молодые новаторы» представлено более 300 инновационных идей и разработок учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев. Авто-ры лучших инновационных идей по развитию искусства, сервиса, сельского хозяйства будут получать специальную стипендию в течение года. Из 44 идей и инновационных проектов лучшими признаны три. Их авторы – учащиеся Нукусского профессионального колледжа Николай Чекмарев, учащаяся Нукусского профессионального колледжа туризма и сервиса Дилфуз Караматдинова, учащаяся Нукусского социально-экономического профессионального колледжа Азиза Сабирбаева. Они получили путевки на республиканский этап.

• На Камчатке вулкан Ключевской выбросил столб пепла на высоту 5 км над уровнем моря. Парогазовый шлейф с примесью пепла распространился в юго-восточном направлении от вулкана. Пеплопада в населенных пунктах полуострова не зарегистрировано. Последний раз выброс пепла на Ключевском произошел в январе этого года, с тех пор в деятельности вулкана наблюдалось застывание.

## Реклама и объявления

**Общие сведения о компании  
ТОО «Синьцзянская компания механического оборудования» («ТАЙХЭ»)**

Компания образована в 2005 году, ее основные сферы деятельности – продажа, ремонт и обслуживание спецтехники, поставка строительного оборудования, строительных материалов и сырья, но имеет базу и для деятельности в сфере поставки бытовых и других товаров.

**Наша компания является генеральным представителем таких марок и моделей, как фронтальные погрузчики «DOOSAN» и «JGM», экскаваторы «KATO», грейдеры «LIUGONG», дорожные катки «BOMAG» и «SINOMACH-LY», вилочные погрузчики «HELI» и «SINOMACH YTO», на территории Средней Азии и СУАР Китая. Компания «ТАЙХЭ» объединила специалистов-профессионалов с более чем 10-летним стажем работы на внешнем и внутреннем рынках. В числе стран-импортеров нашей продукции – Казахстан, Кыргызстан, Россия и Узбекистан. Компания «Тайхэ» имеет свою широкую сеть продаж и обслуживания спецтехники и строительного оборудования в СУАР. Девиз нашей компании – «Профессиональность и честность». Мы всегда ориентируемся на грамотного покупателя, следуем требованиям современного рынка и стараемся обслуживать клиентов внутри страны и за рубежом профессионально и честно.**



新疆泰和机械设备有限公司

**ТОО «Синьцзянская компания механического оборудования» («ТАЙХЭ»)**E-mail: [impex@taihe-chn.com](mailto:impex@taihe-chn.com)

Тел. представителя в РУз: (+86) 18999292772.

Товар сертифицирован: Свидетельство № 610164

1 июня – Международный день защиты детей

## РАДОСТЬ СЧАСТЛИВОГО ДЕТСТВА

*В связи с Международным днем защиты детей в столичном парке «Ашхабад» состоялось мероприятие под названием «Счастливое детство».*

В мероприятии, организованном Яшнабадским районным хокимиятом, районным советом Союза молодежи Узбекистана и администрацией парка «Ашхабад», приняли участие 1,5 тысячи учащихся школ.

– В районе налажена системная работа, целью которой являются организация содеряжательного досуга детей из малообеспеченных, нуждающихся в социальной защите, потерявших кормильца семей, воспитанников домов «Мехрибонлик» и учащихся специальных школ-интернатов, – говорит корреспонденту УЗА замести-

тель председателя Яшнабадского районного совета Союза молодежи Узбекистана Сухроб Жураев. – Сегодняшнее мероприятие будет служить воспитанию молодежи на основе требований здорового образа жизни, широкой пропаганде массовых видов спорта среди детей, содействию культурному досугу, укреплению их уверенности в завтрашнем дне.

Дети с радостью покатались на аттракционах парка. Концертная программа подарила всем праздничное настроение.

Фаёз АЧИЛОВ.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мы устранили это только в последние два года. Теперь в нашей стране полностью устранено применение детского труда.

Проведенным в 2016 году экспертизами Международной организации труда (МОТ) мониторингом отмечено и признано, в Узбекистане устранена эксплуатация детского труда в ходе хлопкоуборочной страды.

В отчете по результатам мониторинга отмечено, что правительством Узбекистана и Федерацией профсоюзов наложен эффективный контроль за ситуацией в период сбора хлопка. С этой целью проводится масштабная пропагандистская работа. В 2017 году работа в этом направлении была продолжена, к сбору хлопка не привлекались не только дети, но и студенты.

Да, наши дети освобождены от тяжелого труда, непосильного их хрупким плечам. Но, к сожалению, есть и другое, что служит для детей тяжелым бременем. Интересы ребенка невозможно обспечить только обеспечением прав, указанных в законе. У ребенка есть собственный духовный мир. Так что же творится в этом мире?

Речь идет о детях, которые становятся жертвами по причине безответственности родителей, безнадзорности. Кто ответит за жизнь оставленного на попечение бабушки 6-летнего ребенка из Самарканда, оставленной у родственников 5-летней девочки из Ферганы? Пусть совершившие преступление лица получили соответствующее наказание, но уже не вернуть этих безвинно пострадавших детей.

Это случаи, привлекшие внимание многих людей, вызвавшие полемику и негодование в социальных сетях. А еще в жизни бывают случаи, когда ребенку не наносят физическую боль, он обеспечен, но недостаток родительской любви ломает душу, наносит неисцелимую рану сердцу. И в результате...

Родители четырехлетнего ребенка из Андижана выехали в Россию на заработки, долгое время не возвращались. Сильно соскучившись по ро-

дителям, исстрадавшийся ребенок скончался.

Школьник из Ургенча после развода родителей стал никому не нужным. Отец уехал в одну страну, мать – в другую на заработки. Судьбой оставленного без присмотра ребенка не интересовались ни родственники, ни маляхи, ни должностные лица организаций. Ребенок совершил самоубийство.

На самом деле наш народ сильно любит детей. Проявляет заботу и о соседских детях. Но, к сожалению, в настоящее время укоренилось такое явление, как приоритет материальных благ над ответственностью за детей.

Мы не хотим утверждать, что все идут по этому пути. Однако даже один случай, связанный с утратой ребенка, должен привлечь внимание общественности.

Ликодущие, любовь к детям. В свою очередь, это и высокая духовность, отображение человечности, гуманизма. Даже в годы войны, во времена голода наши люди не утратили высшего качества – человечности.

Сегодня у нас мирная жизнь, есть достаток, и при этом мы узнаем, что наши соотечественники то в нашей стране, то за рубежом, продают детей. И одолевает горький вопрос: продажа детей – это по совести?! Разве это не преступление, не измена в отношении любящего детей нашего народа!?

Есть еще один, связанный с детями вопрос, – воспитание детей. В этом плане появился вакуум, породивший сложную проблему – каждое третье из преступлений совершается молодыми людьми.

Вызывает озабоченность тот факт, что большое число тяжких и особо

тяжких преступлений совершается учащимися академических лицеев, профессиональных колледжей и школ.

У каждого человека вызывает чувство содрогания весть о том, что в результате погибает чей-то ребенок. Не стираются из памяти случаи убийства, совершенные в прошлом году учащимися столичного медицинского колледжа имени П. Боровского, Ташкентского юридического колледжа № 2.

На самом деле этих страшных преступлений могло бы и не быть, молодые юноши не ушли бы так рано из жизни. Невнимательные родители, недобросовестное отношение учителей к своей работе, безразличие окружающих открыли путь этим ужасным случаям. И это непростительно.

Причиной этому служат безнадзорность детей, незнание того, чем «обогащается» их еще неокрепшее сознание. Обычно родители говорят: «работаю, чтобы прокормить ребенка, на остальное нет времени». Однако расти ребенка – не значит лишь обеспечение его повседневных бытовых потребностей.

Проводятся мероприятия с целью предупреждения посещения детьми в вечернее время развлекательных учреждений без родителей или заменяющих их лиц. Несмотря на это, все же есть дети, гуляющие бесцельно в позднее время. Это можно рассматривать как обыденность, и если ребенок возвращается домой немного позже обычного, это никого не смущает. Однако в большинстве случаев в интернет-клубах дети не обогащают знания, а играют в игры, пропагандирующие убийства и насилие.

Возникает вопрос: почему большинство таких заведений «заточено» на игры? Об этом свидетельствуют многочисленные рейды, проводимые в дни профилактики. Но самый приятный факт – это когда дети сбегают с уроков. Хотя их занятием в это время является всего лишь игра, но все же она заключается в стрельбе и убийстве виртуального «противника». Такие игры словно магнит притягивают ребенка в большинстве случаев у них не бывает других интересов, конкретной цели.

В ходе одного рейда вызвало удивление беседа с такими ребятами. Они не смогли внятно рассказать о назначении своего колледжа, какую специальность приобретают. Кто воспитывает этих детей?!

В результате мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних и предупреждению преступности сократилось число преступлений, совершаемых несовершеннолетними. В частности, за истекший период нынешнего года достигнуто снижение уровня преступности среди несовершеннолетних на 35,9 процента.

Однако совершение преступлений молодежью, особенно несовершеннолетними, требует усиления профилактической работы в этом направлении на основе действенного подхода. Это возлагает особую ответственность на родителей. По крайней мере, не жалейте любви на своих детей. И тогда их сердца будут пронизаны чувством человечности.

Норгуль АБДУРАИМОВА.

## ОКРУЖИТЕ ДЕТЕЙ ЛЮБОВЬЮ!

Не жалейте своей любви детям! Ведь ребенок достоин и нуждается в этой любви!

Возможно, эти призыры не воздействуют на людей, убивающих, продающих своих детей. Когда узнаю про такие случаи, вспоминаю фильм Шукрата Аббасова «Ты не сирота».

...Узбекская женщина в белом платке, с глубокими морщинами на лице с любовью прижалась к груди стоящего у двери белокурого, си-неглазого, легко одетого ребенка. Чей это ребенок, что он здесь делает? Мать даже не задумывалась над этими вопросами. Только было видно, что ее глаза светятся любовью.

Так, прижав ребенка к груди, она завела его в дом и окружила любовью...

Это эпизод о том, как сын героя фильма Махкама ота и Мехриниса ая, возвращаясь с фронта, привез с собой немецкого мальчика. Мехринис-она так же, как и других принятых 14 детей, принимает и ребенка «врага».

На примере этого фильма раскрываются присущие нашему народу ве-

ты, любовь к детям. В свою очередь, это и высокая духовность, отображение человечности, гуманизма. Даже в годы войны, во времена голода наши люди не утратили высшего качества – человечности.

Сегодня у нас мирная жизнь, есть достаток, и при этом мы узнаем, что наши соотечественники то в нашей стране, то за рубежом, продают детей. И одолевает горький вопрос: продажа детей – это по совести?! Разве это не преступление, не измена в отношении любящего детей нашего народа!?

Есть еще один, связанный с детями вопрос, – воспитание детей. В этом плане появился вакуум, породивший сложную проблему – каждое третье из преступлений совершается молодыми людьми.

Вызывает озабоченность тот факт, что большое число тяжких и особо

## Добрые советы

### ПРОДУКТЫ, ОБЛАДАЮЩИЕ ОБЕЗБОЛИВАЮЩИМИ СВОЙСТВАМИ

*Когда у нас привычно болит голова, живот или ноют суставы, зачастую рука тянется к анальгетику. Подождите, ведь есть натуральные способы справиться с легкой болью.*

Оговоримся сразу: имеется в виду головная или иная боль, которая возникает из-за погоды, то есть в том случае, когда вы точно знаете ее конкретную причину. Ведь, если природа боля вам не ясна, лучше не рисковать и обратиться к врачу.

Но если у вас привычно ноют суставы к дожду или трещит голова с недосыпа, то обращаться к врачу беспомощно – он, кроме болеутоляющего, все равно ничего не предложит. А все мы знаем, что, если же пить таблетки, тем лучше для организма, ведь, если принимать препараты часто, они могут перестать помогать. К тому же зачем перегружать организм «химиями», когда есть не менее эффективные природные средства?

Куркума. Ярко-желтая пряность содержит в себе активный фермент куркумин, который является отличным противовоспалительным: он блокирует воспаление и сопутствующее ему боль. Исследования подтвердили, что по механизму действия куркумин схож с ибупрофеном и уменьшает боли в суставах при ревматоидном артите не хуже, чем нестероидные противовоспалительные препараты. Вкуснее будет, если добавлять куркуму в блюда из риса, а также в супы, птицу, фруктовые смеси и чаи.

Острый красный перец. Содержит вещество капсаицин, которое широко применяется в различных обезболивающих мазях. Оно, с одной стороны, разогревает больное место и тем самым снижает болевые ощущения, а с другой – снижает уровень воспаления. Поэтому даже однократное употребление острого перца в пищу помогает снизить интенсивность воспалительных процессов в организме. Известно, что капсаицин также защищает от воспаления стени сосудов, соответственно снижая риск атеросклероза.

Имбирь. Продается как в виде корня, так и в уже молотом виде. Исследования показывают, что он может помочь облегчить головную боль (в том числе при респираторно-вирусных заболеваниях), приступ остеоартрита и ревматоидного артрита. Ежедневное употребление одной чайной ложки имбиря снижает частоту появления таких болей на 25 процентов. Имбирь хорош в чае, выпечке, а также в мясных и овощных блюдах и соусах к ним.

Вода. Если ваша голова пульсирует от боли, особенно в жарком или душном помещении, вполне возможно, что причина этого – обезвоживание и сгущение крови. Попробуйте выпить стакан воды, прежде чем принимать обезболивающее. Полезно также не только пить воду, но и есть богатые жидкостью продукты – арбуз, ягоды, огурцы. Есть и другие варианты снятия боли при помощи воды. Приложить лед к месту травмы – известная всем методика. Минее известно, что теплая, именно теплая, а не горячая, ванна снимает как головную боль, так и боль в спине и мышцах, в том числе и при высокой температуре.

Массаж даже в форме простого, без изысков, растирания и поглаживания снимает боль в шее, пояснице, спине, воротниковой зоне. Исследования показывают также, что массаж помогает уменьшить головную боль, даже если вы просто активно растираете больное место (виски, лоб). А ежедневный массаж (общий, воротниковой зоны, спины – смотря где вас чаще преследуют боли) всего за 10 недель снижает частоту болезненных ощущений на 50 процентов. Оказывается, массаж способствует выработке эндорфинов – гормонов радости, которые обычно синтезируются во время физической нагрузки. Помимо расслабления спазмированных мышц и улучшения кровотока после массажа эндорфины могут выступать в качестве естественного анальгетика.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

УЗГИДРОМЕТ  
СООБЩАЕТ

В Ташкенте 2 июня – вечером облачность, к вечеру возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный с переходом на западный, 5–10 м/сек., возможно усиление до 12–17 м/сек. Температура ночью – 20–22, днем – 36–38.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 2 и утром 3 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

## ВНИМАНИЕ!

ООО «Чинабадская нефтебаза» объявляет конкурс на оценку имущества следующих объектов:

1. Здание насосной станции «Кадыръя» – (местонахождение – ССГ «Дурмень», Кирайский район);
2. Пчеловодческое хозяйство (70 ульев) – (местонахождение – Кирайский район).

Конкурсные заявки принимаются до 30 июня 2018 г.

Обращаться по тел.: 150-89-01, 150-89-02, 148-59-08.

## УТЕРЯННЫЕ

кадастровые документы за № 10030202040091 на офис, расположенный по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, м-в Чиланзар, кв. 1, д. 21, кв. 39, принадлежащий Гуламову Каҳрамону Ахмадовичу на основании свидетельства о праве собственности серии ТА № 0486377 от 14.02.2008 г.,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

## СТАЛЬ ОЦИНКОВАННАЯ, В РУЛОНАХ



Urumqi Honglian Century Commerce & Trading Co., Ltd.

Адрес: №36, North Jiefang Road,  
Tianshan District, Urumqi, Xinjiang  
Тел.: (+86) 13999905756, (+86 991) 284-67-56

Представитель в Узбекистане  
ИП ООО <BEST LICORICE TRADING>

Тел.: (+99890) 9766651  
Гувохнома №124 (0200). Лицензия № 0000183

Вечерний Ташкент

УЧРЕДИТЕЛЬ – ХОКИМИЯТ  
г. ТАШКЕНТА

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Наш электронный адрес